ECG 1 Comportement asymptotique de suites

TD - Chapitre 14

% EXERCICE 1

Déterminer, si elles existent, les limites des suites dont les termes généraux sont donnés

par :
3\" 5 3\" 2\" 1

n= S+l by=-203"  cu= (< Z dn =
w=(3) o wes(3) +(0) e

(n+2)!
(2n2 +1) x n!

Up = ———— Uy, = 2 _3n+4n Wn =

% EXERCICE 2

Déterminer si elles existent les limites des suites dont les termes généraux sont donnés par :
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% EXERCICE 3 9
Soit a un réel, a < 1. Soit (un)nen la suite définie par up = a etVn € N, upp1 = un3+ .

1. Montrer par récurrence que la suite (un)nen est majorée par 1.

2. Etudier la monotonie de la suite (un)nen. Que peut-on en déduire ?

% EXERCICE 4

Soit (un)nx1 la suite définie pour tout n = 1 par u, = Z
k=0

n
n

n2+k’
1. Calculer ui et us.
2. (a) Donner pour tout entier k compris entre 0 et n, un encadrement de %
n
n+1
(b) Montrer que pour tout n =1, 1 < u, <

% EXERCICE 5
4

Soit (ur) la suite définie par ug = 3 et pour tout n € N, upt1 = Up — U,.

- Que peut-on en déduire ?

1. Déterminer la monotonie de la suite.

2. Montrer que pour tout n € N, u,, € [0;1] puis étudier la convergence de (u,).

% EXERCICE 6

Soit (un) la suite définie par up > 1 et pour tout n € N, unt1 = [f(un) avec
firzo>x+——1
T
1. Montrer que [1; +o0[ est stable par f. En déduire que pour tout n € N, u,, € [1;00[.

2. Montrer que pour tout z € [1;+[, f(z) —z < 0.
3. En déduire la monotonie de (u,), puis étudier sa convergence.

% EXERCICE 7

Soit (ur) la suite définie par up = 0 et pour tout n € N, up41 = Vi, + 2.
1. Montrer que poru tout n € N, u,, existe et 0 < u, < 2.
2. Montrer que (uy) est croissante.
3. En déduire que (u,) converge et donner sa limite.

% EXERCICE 8
4r —1

1. Soit f la fonction définie sur [1,+oo[ par f(z) = P

2. Soit (vn)nen la suite définie par vo = 2 et pour tout n € N par vn41 = f(vn).

- Etudier les variations de f.

(a) Calculer v1 et va.
(b)
(c) Montrer que pour tout z € [1; +00[, f(z) < z.
(d)
(e) Que peut-on dire de la convergence de la suite (vn)nen?
1
Un — 1.
(a) Justifier que la suite (un)nen est bien définie et qu’elle est arithmétique. Préciser
sa raison et son premier terme.

Montrer par récurrence que pour tout n € N, v,, existe et v, > 1.

En déduire la monotonie de la suite (v, )nen.

3. Pour tout n € N, on pose u, =

(b) Déterminer I’expression de u, puis de v, en fonction de N.

(c) En déduire la limite de la suite (vn)nen.

% EXERCICE 9

n
1
Montrer que les deux suites (un)n>1 €t (vp)n>1 ol pour tout n = 1, u, = Z o et
k=1~

n
1 1 . .
Up = Z 7 + — sont adjacentes. On admet que ces deux suites convergent vers e.
I nn!
k=1
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